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ضلع دارد    3راس و    3هر مثلث   3
و یک  رروبه ضلع از هر راس به 

 شود ارتفاع رسم می

 ضلع  2

 )ب ج( و )آ س( 

که از هر راس به  ضلع دارد    4راس و    4توازی الاضلاع  هر م 8
توان ارتفاع رسم کرد یعنی از هر راس  میرویش  هر ضلع روبه

 2×  4=  8شود پس: ارتفاع رسم می 2
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 ( )و نضلع 

 ضلع )م ن( 

 شوند. ضلع عمود خودشان ارتفاع و قاعده محسوب مینکته: در مثلث قائم الزاویه، هر دو 

 ها هستندخطوط قرمز قاعده 

 سطح   واحد 18
 سطح  واحد 8

 کنیم  ها را طوری با هم جمع می ها متقارن نیستند مثلث چون شکل 
 که هرکدام یک مربع کامل شود 

 سطح   واحد 18

 8    =1  ×8 
4  =2  ÷8 

 16  =2  ×8 
8  =2  ÷16 

 24  =3  ×8 
12    =2   ÷24 

 14  =7  ×2 
7  =2  ÷14 

 ارتفاع  قاعده

 نویسیمیل را می بدیل کردیم، مساحت مستط الاضلاع را به مستطیل ت وقتی متوازی 

می  ارتفاع  همان  مستطیل  و عرض  است  قاعده  همان  مستطیل  طول  با  که  مستطیل  مساحت  شود. پس 

 شود که قاعده × ارتفاع است متوازی الاضلاع برابر می 
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24    =4   ×6 

10    =2   ×5 

18    =6   ×3 

 متوازی الاضلاع 

 متوازی الاضلاع 

شود. قاعده یک مثلث با قاعده اگر دو مثلث هم اندازه را کنار هم بگذاریم یک متوازی الاضلاع ساخته می 
ها نیز با هم برابر هستند. مساحت متوازی الاضلاع قاعده × ارتفاع برابر و ارتفاع آن متوازی الاضلاع با هم  

توازی الاضلاع  شود پس مساحت مثلث نصف مساحت م است پس چون یک مثلث نصف متوازی الاضلاع می 
 شود. می 

 ارتفاع  قاعده
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5/7   =2 ( ÷5  ×3) 

3  =2 ( ÷2  ×3 ) 
4  =2 ( ÷2  ×4 ) 

 کایت 

 مستطیل  متوازی الاضلاع 

 ضلع )س ب( 

6  =2 ( ÷3  ×4 ) 

 (ضلع )آ ب

6  =2 ( ÷4  ×3 ) 
 خیر 

1200    =2  ( ÷30  ×80 ) 

1200    =2  ( ÷50  ×48 ) 
5600    =100  ×56 

5600    =70   ×80 
600  =2 ( ÷40  ×30 ) 

600  =2 ( ÷50  ×24 ) 

 1خط 

قرار دارند چون    1ها بر روی خط  های بالایی تمام مثلث در شکل مقابل راس 
با خط )س ب( موازی است و فاصله دو خط موازی در تمام نقاط با    1خط  

ط  چنین خها نیز با هم برابر است هم ی مثلث ارتفاع همه هم برابر است پس  
شود در نتیجه مساحت  ها حساب می ی مثلث )س ب( به عنوان قاعده همه

 ها با هم برابر است. ی مثلث همه 
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